考情分析：几何概型是新课程标准新增内容之一，从近几年的各省市高考来看，几何概型是高考考查的热点内容之一，以小题为主，重点考查的是面积之比，属容易题．
复习目标：

1.能区分古典概型与几何概型；

2.能准确把握几何概型的测度（长度、面积、体积）问题；

3.会求几何概型的概率.

知识回顾：

几何概型的特点

基本事件个数无限个

基本事件等可能出现

2. 几何概型的概率公式


[image: image78.png]



典型例题:

长度之比

例1．(1) 在区间
[image: image2.wmf][

]

2,3

-

上随机取一个数
[image: image3.wmf]x

，则
[image: image4.wmf]1

x

£

的概率为________________

(2) 点A为周长等于3的圆周上的一个定点,若在该圆周上随机取一点B,则
[image: image5.wmf]»

AB

的长度小于1的概率为________________

面积之比

例2．在区间
[image: image6.wmf](

)

0,1

上随机取两个数
[image: image7.wmf],

mn

，求关于
[image: image8.wmf]x

的一元二次方程
[image: image9.wmf]2

0

xnxm
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有实根的概率.

体积之比

例3．在区间
[image: image10.wmf][

]

1,1

-

上随机取三个数
[image: image11.wmf],,

xyz

，则
[image: image12.wmf]222

1

xyz

++£

概率为____________________

综合应用
例4．已知复数
[image: image13.wmf]()(5)

zxyxyi

=-++-


①若
[image: image14.wmf],

xy

为先后抛掷两枚均匀的骰子得到的结果，求复数
[image: image15.wmf]z

对应的点在第二象限的概率；

②若
[image: image16.wmf],

xy

为在区间
[image: image17.wmf][

]

0,10

随机取两个数，求复数
[image: image18.wmf]z

对应的点在第二象限的概率.

归纳总结：求解几何概型的步骤

确定是几何概型

确定试验的一个结果用什么表示 
确定试验所有结果构成的区域和事件构成的区域

利用公式求解

训练题

1.在区间[image: image19.wmf][,]

22

pp

-

上随机取一个数x，[image: image20.wmf]cos

x

的值介于0到[image: image21.wmf]2

1

之间的概率为(    ).
A.[image: image22.wmf]3

1

      B.[image: image23.wmf]p

2

      C.[image: image24.wmf]2

1

      D.[image: image25.wmf]3

2

    [image: image26.jpg]


  [image: image27.jpg]



2.在长为12cm的线段AB上任取一点
C．现作一矩形,领边长分别等于线段AC,CB的长,则该矩形面积小于32cm2的概率为
（　　）

A．[image: image28.wmf]1

6


B．[image: image29.wmf]1

3


C．[image: image30.wmf]2

3


D．[image: image31.wmf]4

5


3.如图，矩形ABCD中，点E为边CD的重点，若在矩形ABCD内部随

机取一个点Q，则点Q取自△ABE内部的概率等于(    ).
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A．[image: image32.wmf]1
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B． [image: image33.wmf]1

3

       .



C． [image: image34.wmf]1

2

     

D． [image: image35.wmf]2

3


4.ABCD为长方形，AB＝2，BC＝1，O为AB的中点，在长方形ABCD内随机取一点，取到的点到O的距离大于1的概率为(    ).
（A）[image: image36.wmf]4

p

    

（B）[image: image37.wmf]1
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p
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（C）[image: image38.wmf]8

p

  

（D）[image: image39.wmf]1

8

p
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    [image: image40.jpg]


  [image: image41.jpg]


      
5.如图，在圆心角为直角的扇形OAB中，分别以OA，OB为直径作两个半圆。在扇形OAB内随机取一点，则此点取自阴影部分的概率是(    ).
[image: image42.jpg]



A. [image: image43.png]


     B. 
.       C.[image: image45.png]


      D. 

6.设不等式组
[image: image47.wmf]î
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，表示平面区域为D，在区域D内随机取一个点，则此点到坐标原点的距离大于2的概率是(    ).
（A）[image: image48.wmf]4

p

  （B）[image: image49.wmf]2
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   （C）[image: image50.wmf]6

p

  （D）[image: image51.wmf]4
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7.在区间
[image: image52.wmf][0,10]

中任意取一个数，则它与
[image: image53.wmf]4

之和大于
[image: image54.wmf]10

的概率是（     ）
A．
[image: image55.wmf]1

5

             B．
[image: image56.wmf]2

5

             C． 
[image: image57.wmf]3

5

　         D．
[image: image58.wmf]2
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8．若过正三角形
[image: image59.wmf]ABC

的顶点
[image: image60.wmf]A

任作一条直线
[image: image61.wmf]L

，则
[image: image62.wmf]L

与线段
[image: image63.wmf]BC

相交的概率为（     ）
A．
[image: image64.wmf]1

2

             B．
[image: image65.wmf]1
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             C． 
[image: image66.wmf]1
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　         D．
[image: image67.wmf]1
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9.两人相约7点到8点在某地会面，先到者等候另一人20分钟，过时离去．则 求两人会面的概率为　　　　．
10.在区间(0,1)中随机地取出两个数，则两数之和小于
[image: image68.wmf]5

6

的概率是　　　　．
解：依题意有
[image: image69.wmf]0
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(1)该试验的基本事件有
	[image: image76.wmf]0
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共36种。

记A={复数
[image: image70.wmf]z

对应的点在第二象限},A包含的基本事件有11种，

所以
[image: image71.wmf]11
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 (2)试验的一个结果可用（x，y）表示，试验所有结果构成的区域为
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；

记B={复数
[image: image73.wmf]z

对应的点在第二象限},B构成的区域为
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如图
 


 





由几何概型得
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